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Niederschrift 

über die öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung 

Hallig Hooge am Mittwoch, den 01. September 2021  

im Hallig Hus, Hanswarft 

 

Beginn: 10.00 Uhr 

Ende:    12.20 Uhr 

 

Teilnehmer:  Bürgermeisterin Katja Just  

Dirk Bienen-Scholt  

Thorsten Junker 

Michael Klisch 

Jan Dell Missier 

Jürgen Röhl 

 

Es fehlt entschuldigt: Karola Diedrichsen 

 

Von der Verwaltung: Annemarie Lübcke (bis TOP 5) 

   Sandra Rohde, LVB Amt Pellworm (ab TOP 4) 

   Sönke Lorenzen (Protokollführer) 

    

 

Zuhörer/innen: - 
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Tagesordnung: 

1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung, der 
Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit sowie Beschlussfassung über 
Änderungsanträge zur Tagesordnung 

2. Einwohnerfragestunde 
3. Anfragen aus der Gemeindevertretung 
4. Personal-, Grundstücks- und Organisationsangelegenheiten (einschl. Vergaben) 

 

Es ist beabsichtigt, den TOP 4 unter Ausschluss der Öffentlichkeit zu beraten und ggf. 
Beschlüsse zu fassen. 
 

Zu TOP 1: Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung, 
der Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit sowie Beschlussfassung über 
Änderungsanträge zur Tagesordnung 

Die Vorsitzende begrüßt alle Anwesenden, stellt die Beschlussfähigkeit sowie die form- und 
fristgerechte Einladung fest. Anschließend beantragt sie die TO um den TOP (neu 4, 
Aktuelle Haushaltssituation) zu erweitern. Alle anderen TOP verschieben sich entsprechend. 
Weiterhin beantragt sie den TOP 4 (neu 5, Personal-, Grundstücks- und 
Organisationsangelegenheiten) unter Ausschluss der Öffentlichkeit zu beraten und ggf. 
Beschlüsse zu fassen. Dagegen erhebt sich kein Widerspruch und die neue TO wird 
einstimmig beschlossen.  

 

Zu TOP 2: Einwohnerfragestunde 

Es sind keine Einwohner/innen anwesend. 
 

 
Zu TOP 3: Anfragen aus der Gemeindevertretung 

 
Die Bürgermeisterin berichtet über ein Gespräch mit der Polizei von Amrum. Diese bietet an, 
im Sommer und nach Fahrplan der Adler Expess, regelmäßig nach Hooge zu kommen, um 
Sprechstunden anzubieten. Die Vorsitzende erklärt, dass es diese Sprechstunden auch 
schon früher gab und bittet um die Meinung der Gemeindevertretung. Die GV begrüßt das 
Angebot der Polizei, sieht aber im Moment keinen Bedarf für regelmäßige Sprechstunden. 
Es wird angeregt lediglich eine Infoveranstaltung auf der Hallig anzubieten, wo dann 
entsprechende Fragen mit der Polizei geklärt werden könnten. Die Bürgermeisterin wird sich 
um einen entsprechenden Termin kümmern. 
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Die Vorsitzende berichtet, dass sie privat darauf angesprochen wurde, ob die Gemeinde 
afghanische Flüchtlinge aufnehmen würde. Da die Gemeinde zur Zeit keinen freien 
Wohnraum zur Verfügung hat, ist dies nicht möglich. 
 
Die Bürgermeisterin berichtet über Gespräche mit der WDR und dem Kreis Nordfriesland 
über den vorgelegten Winterfahrplan der Fähren. (Anlage) 
Obwohl die GV dem vorgelegten Fahrplan grds. zustimmt, ist das Ergebnis aus Sicht von 
Hooge, noch nicht ganz zufriedenstellend. Hier wird die Versorgung an den Sonntagen und 
das Abziehen der Fähre ohne Ersatz zu stellen angeführt. Die Bürgermeisterin wird dies den 
Beteiligten mittteilen, außerdem wird sie das Thema beim „Runden Tisch“ im MELUND 
ansprechen. 
 
Die Vorsitzende berichtet über einen Termin mit der Schulrätin am 15.09.21 auf Langeneß. 
Thema sind die Halligschulen. 
 
 
Zu TOP 4: Aktuelle Haushaltssituation 
 
Sandra Rohde und die Bürgermeisterin berichten über den derzeitigen Stand der 
Haushaltsverhandlungen. Von der eingereichten Prioritätenliste wurden nur die Punkte 1 -3, 
also nur Maßnahmen die gesetzlich vorgeschrieben sind, durch den FAG-Beirat anerkannt. 
Zum jetzigen Zeitpunkt ist auch noch nicht abgeschlossen geregelt, wie der eingereichte 
Doppelhaushalt genehmigt wird. Da diese Entscheidung erheblichen Einfluss auf die 
Aufgabenerfüllung der Gemeinde hat, müssen weitere Gespräche geführt werden.   
 
 
 
Ende öffentlicher Teil der GV Hooge am 01.09.2021, um 11.25 Uhr 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


